

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY ÓRA
1 KORONA 80 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Az orosz forradalom

Az orosz munkástanács a háború mellett — Czernin külügyminiszter a békelehetőségekről — Az orosz nagyhercegek letették a hűségüket Márciusban újabb 90,000, a buvárhajóharc óta 4 millió tonna hajót súlyosztettek el a buvárhajók — Amerika támogatja az ententeot

Czernin az orosz forradalomról és a békéről

Bécs, március 30. A „Fremdenblatt” fő-szerkesztője ma beszélgetést folytatott Czernin Ottokár gróf külügyminiszterrel, aki a következőket mondta:

— Az orosz forradalmat illetőleg jóslásokba nem bocsátkozhatom. Ha a nép belátja, hogy a háború folytatása gonosztett és hogy bármely pillanatban békét köthet, akkor a vége felé közeledik a borzalmas embermészárlás. Minket nem lehet megsemmisíteni és mi sem akarunk megsemmisíteni senkit sem. — Harcvonalaink erősebbek, mint bármikor és tudunk és ki is fogunk tartani.

— A békekonzferenciát szükségesnek tartom, mert csak itt lehet azt a száz meg száz kérdést megvitatni, amelyet a háború fölvetett. Aki akarja a békét, annak beszélni és tárgyalni is kell róla. Védekező háborút folytatunk. Ha az ellenségeink lemondtak arról, hogy megsemmisítsenek bennünket és hajlandók tisztességes békéről tárgyalni, akkor semmi akadályja sincsen a békének.

Az orosz munkások a világ proletárijaihoz

Stockholm, március 30. A katonák és a munkások forradalmi tanácsa proklamációt bocsátott ki, amelyben felszólítják a világ proletárijait, hogy kövessék az orosz proletárok példáját, ne szolgálják többet az autokráciát, vessenek véget a háborúnak együtt és proklamáljanak a külső és belső reakció ellen. — Az orosz forradalom nem tért ki a hódítók elől és nem hajlik meg a külső katonai nyomás előtt. A mi javaslatunk nem megvalósíthatatlan, Fegyverrel a kezünkben appellálunk a németekre és felhívásunk nem jelenti azt, hogy mi fáradtan békét könyörgünk.

Az orosz különbéke

Hága, március 30. Hollandiai bankházak és előkelő kereskedőházak tulajdonosai az orosz helyzetről úgy vélekednek, hogy Orosz-

ország részéről a közel jövőben ajánlat fog tenni a különbékére. Az ideiglenes orosz kormány leküzdhetetlen nehézségekkel küzd és nincs más választása, mint lemondani és az országot átengedni az anarchiának, vagy minden áron megszilárdítani az orosz birodalmat és helyreállítani a belső rendet. Ehhez azonban a mielőbbi béke szükséges.

Hága, március 30. Newyorki jelentés szerint a World pétervári tudósítója beszélgetést folytatott Szokolov orosz munkásvezérrel, aki ezt mondta:

— Ha a központi hatalmak azt remélik, hogy az új Oroszországtól békét kapnak, csakugyan meg is kaphatják a békét, ha ugyan azt teszik, amit mi teszünk, vagyis hogy lemondanak minden hódítási vágyról.

A munkástanács a háború mellett

Frankfurt, március 30. A Frankfurter Zeitung jelenti:

A pétervári munkástanács a háború folytatása mellett foglalt állást.

Letartóztatták Moszkva parancsnokát

Stockholm, március 30. Pétervárról táviratozzák: Mrozowsky tábornokot Moszkva parancsnokát elfogták és Pétervárra szállították. — Az elfogottak száma 4000-re emelkedett.

Buchanan megsebesült

Stockholm, március 30. A pétervári angol nagykövetség hivatalos jelentésével szemben, hogy Buchanan nagykövet beteg lenne, a követség tisztviselői úgy tudják, hogy Buchanan a pétervári zavargások alatt súlyosan megsebesült.

Betiltották a háboruspárti lapokat

Stockholm, március 30. A munkások és a katonák tanácsa felfüggesztette a miniszterta-

nács által megadott sajtószabadságot és a Semesina, Golosz Ruszkij, Kolokol és Ruszkoje Snamja jobbpárti újságokat betiltotta. A Nowoje Wremja és a kormánypárti Rjecs és Isvestija lapokat figyelmeztették, hogy ha nem szüntetik be háborús propagandájukat, szintén be fogják tiltani megjelenésüket.

Gueskow hadügyminiszter elrendelte a hivatalos Ruszkij Invalíd-nap napilappá való átalakítását, hogy a hadseregben terjessze a kormány politikáját. A szociálisták azonban megtiltották a terv végrehajtását.

A nagyhercegek hűségükje

Amsterdam, március 30. A „Times” jelenti Pétervárról:

Valamennyi nagyherceg és a Romanow-család valamennyi tagja letette a hűségüket az ideiglenes kormány kezébe.

Oroszország háborús céljai

Kopenhága, március 30. Miljukov orosz külügyminiszter a Djen munkatársa előtt nyilatkozott az új Oroszország helyzetéről:

— Az entente-hatalmakkal létesített meg egyezések tisztára katonai természetűek. — Oroszország, amely maga is elnyomta a kis népeket, nem mondhatta, hogy a kis nemzetekért harcol. Most azonban Oroszország ugyanolyan nivón áll, mint demokráta szövetségesei. Ezenkívül új szövetségesei is vannak, többek közt Finnország. A finn ifjuság most már nem fog Németországba özönlenni. A finn kérdés megoldása magával fogja hozni, hogy viszonyunk Svédországgal is meg fog javulni.

Oroszország háborús céljairól Miljukov nagyon homályosan nyilatkozott. Említést tett Ausztria-Magyarország kis nemzetiségeinek felszabadításáról és a török kérdésnek Oroszország javára lendő megoldásáról, de e kérdésekről tett nyilatkozatai nagyon tartózkodók voltak.

A Djen ugyanebben a számban külön cikkben foglalkozik a háborús célokkal, amelyben kifejti, hogy a felszabadult orosz nép nem fogadhat el megszegyenítő békét és ha változott céllal is, folytatni kell a háborút. A porosz militarizmus megsemmisítéséről szóló feveségnek végre el kell nemulnia. Oroszországnak elég, ha tisztességes békefeltételeket ér el. A kielégethető háborút sem szabad folytatni. Olyan

URANIA

Szombat Vasárnap
március 31. április 1.

Amerikai film.

A MENEKÜLŐ ÉLET

rejtélyes történet
4 felvonásban.
Poe Edgar novellája
után.

Főszereplő:
HOUSE PETERS.

Róly király, Vilmos
császár és Hindenburg
találkozása a főhadiszálláson.

Előadások kezdete
6 és 8 órakor
rendes helyarákkal.

Előleges jelentés!
Hétvégén Kedden

április 2-3.

MARIA CARMÍ

a főszerepben

A bánat ösvénye

sorstragedia 4 felv.-ban.

APOLLO

Ma szerdán:

Előadások kezdete:

6 és 8 órakor

rendes helyarákkal.

Somme-menti

ütközet

a világ legérdekesebb há-
borús képe 4 felvonásban
Valódi pergő tűzben és
igazi rohamok után készült
felvétel.

Waldemar Pyslander

Eise Fröhlich

főszerepével

Huszárvirtus

vigjárték 3 felvonásban.

békét akarunk, amely lehetővé teszi belső fejlődésünket és azt, hogy a forradalom előnyeit élvezhessük. Ezek a mi háborús céljaink és ezeket közölni kell a német néppel.

A munkásbizottság az orosz hódításokról

Stockholm, március 30. A munkásbizottság hivatalos lapja ezt írja: Tudja meg a monarchikus Németország, hogy a forradalmi Oroszország minden erejét hódításainak biztosítására fogja szentelni.

A forradalom és a katonák

Berlin, március 30. A Lokalanzeiger haditudósítója leírja a németek győzelmes előretörését Labusynál, ahol 300 foglyot ejtettek, majd a forradalomnak az orosz katonákra gyakorolt hatását ismerteti.

Az oroszok már a támadás előtt táblákat tettek ki árkaik elé, melyeken a következő felírás volt: „Nincs már cárunk, de van kenyérünk. Az árulókat végre kilöktük. Erőnket csak most fogjuk kifejteni.” A foglyok elbeszélék, hogy a hadseregben meg vannak elégedve a forradalommal, azonban a nagy tömegek idegenül állnak az eseményekkel szemben és hogy még mindig a tiszték viszik a szót.

A hadsereg egyrésze már fölesküdt az új kormányra. A régi kormány iránt sehol sem mutatkozott hajlandóság és a forradalomhoz való csatlakozás láthatólag simán ment végbe. Hogy a katonáknak a csatában tanúsítandó magatartása mennyire lesz összhangban e valóságokkal, az még kérdéses.

A haditörvényszékek megszüntetése

Kopenhága, március 30. A haditörvényszékek megszüntetését elrendelték. — Az idős hadvezéreket, akik elérték a korhatárt, nyugdíjba küldték.

Az olasz forrongás

Zürich, március 30. Belső-Olaszországból még mindig érkeznek hírek nagy mozgalmakról. A nép forrong és tüntet.

Olaszország belső válsága

Berlin, március 30. Amerikából Berlinbe érkezett Wiegand amerikai újságíró kijelentette, hogy Amerikában az olasz forradalmat előbb várták, mint az orosz. Amerikában nagyon aggodalmasan itélik meg Olaszország helyzetét.

Höfer jelentése

Budapest, március 30. — Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR.

Nem volt különös esemény.

OLASZ HARCTÉR.

A Karszt-területen a tüzérségi tevékenység legutóbbi vállalkozásunk színhelyén igen élénk. Rovereto és Arco tegnap közép- és nehéz lövegek tüze alatt állott. Arcoban eltaláltak a polgári kórházat.

DÉLKELETI HARCTÉR.

Nem volt különös esemény.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, március 30. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Az Artois-arcvonalon élénk tüzérségi harc folyt. Neuville St. Vaastól keletre kanadai ezredek az éj folyamán négyszer támadták meg állásainkat. — Mindig veszteségükkel vertük vissza őket. Néhány fogly maradt kezünkön. A perome—finsí országút két oldalán biztosító csapataink nagyobb angol erőkkel vívott harc után a Ruyalcourt—Sorel vonalba tértek ki. Soissonstól északkeletre francia ezredek eredménytelenül kísérelték meg, hogy Neuvillenél és Margivalnál tért nyerjenek. Őrszolgák nagy veszteségük mellett verték őket vissza. — Az ajsne—marnei csatorna két oldalán Sapignenul és La Neuville közötti gyülekezések készülő támadásra váltottak. Űtegeink nem engedték kifejlődni. A Champagneban a franciák támadásra készen álló csapatait szintén hatásonként lövttük. A Perroy-erdőben (a lotharingiai arcvonal mentén) rohamcsapataink az ellenség árkaiból 13 foglyot hoztak magukkal.

KELETI HARCTÉR.

Lipótbajor herceg vezértábornagy arcvonala: Dünaburgtól nyugatra több század támadása tüzekben meghiúsult.

József főherceg vezérezredes arcvonalán és Mackensen vezértábornagy hadcsoportjánál nem történt jelentős esemény.

BALKÁNI HARCTÉR.

Macedon arcvonali: Felderítő osztagaink a franciák árkaiba indított előretörésük alkalmával az Ochrida- és a Prespa-tó között több gyorstüzéző fegyvert és nagy lőszerkészleteket zsákmányoltak.

LUDENDORFF, első főszállásmester.

A német flotta az angol partoknál

Berlin, március 30. A Wolff-ügynökség jelenti:

Március 28-ról 29-re virradó éjjel tengeri haderők részei végigportyázták az elzárt területet. Anglia délkeleti partján az 1907 brutto regisztertonnás „Mascot” fellegyverzett angol gőzösön kívül, amelyet Lowestofttól 8 tengeri mértföldnyire keletre ágyutüzéssel elsüllyesztünk, sem ellenséges haderők jelenléte, sem forgalmat nem észleltünk. A „Mascot” legénységéből két embert elfogtunk.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

Kína hadüzenete

Hága, március 30. A Daily Telegraph jelenti, hogy Kína rövidesen megüzeni a háborút Németországnak. A hatóságok már lajstromozzák a kínai németeket.

Éhség a dél-orosz fronton

Köln, március 30. A Kölnische Zeitung szűfői tudósítója jelenti: A Kambana szerint egy bolgár, aki megmenekült Szalonikiból az angolok fogságából, beszéli, hogy az entente csapatai fejenként 100 gramm kétszersültet kapnak naponként és minden 3 napon egy negyed kenyert. A hus ritkaság náluk. Egy anakidején Dobruzsából elmenekült bolgár elbeszélte, hogy az ottani oroszoknál inség uralkodik. Bessarabiában sem állnak jobban a dolgok. A katonák már csak a mielőbbi békére gondolnak.

A szigorított buvárhajóharc

Ujabb 90,000 tonnát süllyesztettek el a buvárhajók

Elsüllyedt egy angol segédcirkáló is

Berlin, március 30. A Wolff-ügynökség jelenti:

Visszatért tengeralattjáróink jelentése alapján a márciusban közölt eddigi buvárhajó-sikerhez még a következők csatlakoznak: Elsüllyesztettünk 34 gőzöst, 2 vitorlást, 14 halászhajót, összesen 90,000 brutto regisztertonnátartalommal. Ezek közt volt 24 angol, 3 francia, 13 norvég, 1 portugál, 1 holland, 1 dán és 2 hajó, amelynek nevét nem lehetett megállapítani. Ezek közt egy legalább 8000 tonnás angol segédcirkáló.

A buvárhajók négy millió tonnát süllyesztettek el

Berlin, március 30. Köster nagydramatis kijelentette, hogy a buvárhajóharc folytán fél év alatt az ententenak 4 millió tonna hajóvesztése volt.

Amerika támogatása az ententenak

Amsterdam, március 30. Newyorki jelentés szerint a keddi minisztertanács foglalkozott az ententenak nyújtandó segítőeszközökről. Több indítvány tétel. Indítványozták a buvárhajók elleni gyökeres harcot, — az ententenak nyújtandó nagyobb anyagi támogatást és 100,000 sorkatonának a francia frontra küldését.

Amerika hadüzenete előtt

Hága, március 30. A Daily Telegraph jelenti Washingtonból: Wilson április hó 4-én küldi meg a kongresszusnak üzenetét, amelyben ki fogja jelenteni, hogy Amerikának, miután háborúra kényszerítették, nincs más választása.

A kabinet értekezlete egyhangulag elhatározta, hogy az egyes államok már most kötelesek minden eszközzel fölkészülni a katonai autokrácia szétzúzására. — Annak kijelentése, hogy az ország hadiállapotban van, csak április második hetében fog megtörténni, mert a kormány meg fogja kísérelni, hogy meggyőzze a kongresszust a helyzet komolyságáról, úgy, hogy a népképviselőt önszántából tegye meg ezt a kijelentést, a nélkül, hogy a kormány javaslatot terjesztene elő. Ennek a kijelentésnek első következménye lesz az amerikai kikötőkben levő német hajók lefoglalása, azzal az ürüggyel, hogy a német ügynökök meg ne semmisíthessék, tényleg azonban azért, hogy szállításra és a német buvárhajók elleni akcióra használják föl.

Amsterdam, március 30. A Daily Telegraph jelenti Washingtonban azt mondják, hogy az Egyesült Államokat csak két csehtőség tartalmazná vissza a cselekvő fellépéstől, először a

Tenger-

sok utazatot ajánlanak mostanában Diana-sósorszesz helyett egyes üzletekben a vásárló közönségnek, melyek hangzatos elnevezések

alatt

és sokszor a megtevesztésig hasonló külső csomagolásban kerülnek forgalomba. A gyalog-

járók,

ha elmennek egy-egy kirakat előtt, mégis minden jobb üzletben ott láthatják a valódi Diana-sósorszeszt, melyről mindenki

előre

tudja, hogy belső tartalmánál fogva a legmegbízhatóbb és leghatásosabb háziszer, fájdalomcsillapító, hűsítő, enyhítő és egészségápoló. Egy háztartásból sem szabad tehát hiányoznia.

Kis üveg Diana-sósorszesz ára K 1-30
Nagy " " " " " 3-50
Legnagyobb " " " " " 7-—

DIANA kereskedelmi r.-t.
Budapest, V., Nádor-utca 6.

Hohenzollern-dinasztia bukása, amely a békeürgyalásokat lehetővé tenné, másodszer a korlátlan buvárhajóharc megszüntetése. Semmi más elhatározás nem elég erős ahhoz, hogy a Németországgal való háborút megakadályozza.

A német esti jelentés

Berlin, március 30. A Wolff-ügynökség jelenti március 30-án este:

30-án este Roiseltől északra és Ripontól (Champagne) délre élénk harci tevékenység. Keleten ntm történt jelentős esemény.

A magyar ellenzék az orosz forradalomról

— A képviselőház ülése —

Délután fél négy órakor nyitotta meg a képviselőház ülést Szász Károly alelnök.

Ghillányi Imre báró földmivélségi miniszter reflektált a vita során elmondottakra. Ismertette, hogyan fékezte meg a kormány a gabonauzsort. Szólt az erdélyi állatkiosztásról is bejelentette, hogy a földuzsora ellen törvény készül.

Az elnök indítványozza: térjenek át az interpellációkra.

Poiónyi Géza: Mi lesz a válaszatlanul maradt interpellációk nagy tömegével?

Az elnök kijelenti, hogy majd érintkezésbe lép a kormánnyal e tekintetben.

Zichy Aladár gróf: Németországban nagy fontosságú beszéd hangzott el az oroszországi eseményekről. Ezzel a magyar parlamentnek is foglalkozni kell. Kéri az elnökséget, hogy erre adjon alkalmat.

Hódy Gyula az Operaháznál bekövetkezett változások tárgyában interpellál.

Jankovich Béla kultuszminiszter: A változások oka, hogy az Operaház 1.600.000 korona évi segély mellett mégis deficittel dolgozott, pedig az előadások nagyon nívósak és a közönség is jobban látogatja, mint a háború előtt. A zavarok nem a kormány hibái.

Röck Iván: Kérdi a pénzügyminisztert, tudja-e, hogy az osztrákok Ausztria-Magyarország kataszteri felmérését egységesíteni akarják s erre egységes intézményt létesítenek.

Teleszky János pénzügyminiszter megnyugtató választ ad és kijelenti, hogy ez intézményt nem tartja szükségesnek.

Matta Árpád a katonai fölmentések körüli hibákról beszél.

Szurmay Sándor honvédelmi miniszter kijelenti, hogy ő a visszaéléseket mindenütt üldözi. Ha van valahol visszaélés, közölje vele az adatokat s ő meg fogja torolni azt. A fölmentések két célt szolgálnak, de tökéletesen kielégíteni egyiket sem lehet.

Pallavicini György örgróf kérdi: miként szándékozik a kormány három hónapra előre biztosítani az élelmezést.

Esterházy Móric gróf a pénzügyminisztert interpellálja az adóbevadások beadási idejének meghosszabbítása tekintetében.

Teleszky János pénzügyminiszter kijelenti, hogy már intézkedett, hogy e határidő egy hónappal meghosszabbíttassék.

A vita megszakításával megválasztották Szinnyei-Merse Félix összeférhetlenségi ügyében a zsűrit, amely azonnal tanácskozássra ült össze. Ezután a Ház folytatta tanácskozásait.

Batthyányi Tivadar gróf a nagyenyedi függetlenségi párti lap nyomdászának ügyében interpellál. A lapkiadót, aki függetlenségi és kormánypárti lapot is ad ki, állítólag megfenyegette a főispán, hogyha a függetlenségi lapot tovább is kiadja, visszavonhatja a fölmentését.

Sándor János belügyminiszter kijelentette, hogy az egész dolog nem igaz. A vizsgálat különben folyik.

A Ház ülése fél kilenc órakor ért véget.

Az ülés végén az ellenzék az indítványkönyvbe a következő indítványt jegyezte be:

Országunknak és monarchiánknak nem az orosz nép, hanem az orosz abszolutizmus izent hadat. Ha még a fegyveres mérkőzés ellenségként is állít szembe minket az orosz hadsereggel, őszintén kívánjuk, hogy az orosz nép minden körülmények között a kivított alkotmányos szabadságában maradjon. Mint a magyar nemzet alkotmányos képviselője, tiltakozunk az ellenséges külföldön célzatosan terjesztett ama föltevés ellen, mintha az alkotmányos szabadságért harcoló magyar nép fegyverei valaha is arra volnának felhasználhatók, hogy Oroszországban az önkény uralmát helyreállítsák.

Az indítványt az egész ellenzék aláírta.

Az összeférhetlenségi zsűri Szinnyei-Merse Félix ügyében az összeférhetlenséget kimondta.

HIREK

— **Debreceni tisztek kitiintetése.** A király megparancsolta, hogy Wampetich Imre 16-ik huszárezredbeli főhadnagynak a legfelsőbb dicsőséres elismerés a kardok adományozása mellett újólág másodszer, Waldner Károly 39. gyalogezredbeli hadnagynak és Pintér Ferenc 39. gyalogezredbeli századosnak öfelsége katonai irodájában a legfelsőbb dicsőséres elismerés újólág a kardok egyidejű adományozása mellett tudtul adassék, egyben dr. Lévai József 39. gyalogezredbeli főorvosnak a koronás arany érdemkeresztet adományozta.

— **Ferenc József és Károly király emléktáblái.** Tudvalevően a közgyűlés kimondta, hogy a Hunyadi-utca 24. sz. a. házat, ahol Károly király fiatal főherceg korában lakott Berg Hermán báró huszárezredesnél és a városháza lépcsőházát, mivel Ferenc József király a városházán lakott, emléktáblával jelölje meg. A városházi táblát a közgyűlési terem előtt helyezik el. A meghirdetett pályázat eredményéhez képest a márványtáblák elkészítésével a tanács Némethy Lászlót és Krejcsi Miklóst, a Debreceni Katona-Otthon két művészt bízta meg. A két emléktábla 1200 koronába, a király arcképe 3000 koronába fog kerülni. A közgyűlés erre 4500 korona hitelt szavazott meg.

— **Életbelép Debrecenben az étlap-szigorítás.** Közöltük annakidején Kürthy Lajos bárónak, a Közélelmezési Hivatal elnökének rendeletét, amely szerint a vendéglői étlapokon egy-egy napon csak kétféle faju hus és csak 2-2 változatban szerepelhet. E rendelet értelmében Márk Endre udvari tanácsos polgármester most bocsátott ki egy hirdetményt, amelyben e rendeletet Debrecenre vonatkozóan április 1-én életbe lépteti. Április hó 1-től kezdődően tehát a debreceni vendéglők étlapjain csak kétféle husétel, legfeljebb kétféle variációban fog szerepelni.

— **Felhívás.** Az igazságügyi alkalmazottak legfontosabb életszükségleti cikkeink biztosítása céljából az igazságügyi kormány beszerzési csoportok szervezésére hivta fel a kir. bíróságok vezetőit. A beszerzési csoport tagjai közé az összes igazságügyi alkalmazottakon kívül az igazságügyi alkalmazottak nyugdíjasai és ezek háztartásában élő családtagjai is felvehetők lévén, ezuton hívom fel a debreceni kir. törvényszék területén lakó igazságügyi nyugdíjas alkalmazottakat, illetve családtagjaikat, hogy amennyiben a beszerzési csoport tagjai közé történő felvételüket óhajtják, ezirányu készségüket legkésőbb 1917. április hó 4-ik napjáig a kir. törvényszék elnökségénél (Deák Ferenc-utca 18. szám, I. emelet 66.) a hivatalos órák alatt jelentsék be. Dr. Keszserü Lajos elnök.

— **Városi börgyár.** Oppenheim Miksa börgyári tisztviselő, aki jelenleg katona, indítványt terjesztett a városi közgyűlés elé, hogy létesítsen a város egy börgyárát, ahol hulladék-börökből talpböröket lehetne gyártani. A préselt bört azután 8-10-12 koronás árakban lehetne forgalomba hozni. — Az üzemhez 50 munkás kellene, akiket esetleg orosz hadifoglyokkal is lehetne pótolni.

— **A debreceni színház-vétel a városi tanács előtt.** Heltai Jenő, a debreceni színház művészeti igazgatója, az ismeretes kizáratása kapcsán ma beadványt intézett a tanácshoz, amelyben bejelenti és közjegyzői okiratokkal bizonyítja, hogy Mezei Béla főszerrelését megvette, a vételárat kifizette és a tulajdonjoghöz ragaszkodik. Bejelentette, hogy az igazgató és a személyét támadó néhány színész ellen a törvényes lépéseket megtette. A keletkezett botrány miatt a felelősséget elhárítja. A tanács az ügyet tárgyalás és jelentéstétel végett kiadja a színházi bizottságnak.

— **A város közgyűlése.** Domahidy Elemér főispánnal történt megállapodás folytán a tanács a legközelebbi közgyűlés napját április 3-ra tűzte ki. A jog- és pénzügyi bizottság a közgyűlési ügyek előkészítése végett holnap, szombaton délután 3 órakor ülést tart.

— **Remek szabású blousok, továbbá se-lyem, lüszter és klott alsószojnyák nagy választékban** Frank Sándor nődivat cégnél, Ferenc József-ut. 69.

— **A ref. tanítók segély-egyesülete** ma délután 4 órai kezdettel a Katona-Otthonban gyermekdélutánt tart a következő műsorral: 1. Nyitány. Kiss Béla. 2. 1914. Irta Törőné Korpássy M. Előadják Bikfalvy Irma, Szilágyi Mariska, Csontos Juliska, Orbán Irén. 3. Lengyel tánc, lejtí Krajnik Laci. 4. Énekel Ormós Joli. 5. Szavál Vitt Böske. 6. Skót táncot lejtí Ormós Joli. 7. Énekel Vitt Böske. 8. Hegedűl Tassy Kálmán. 9. Háborusdi Dolgozósdí, gyermekszínháték. Irta Nagy Vince ref. lelkész. 10. Magyar szóló, lejtí Vitt Böske. Jegyek a Katona-Otthonban 2 órától válthatók az előadás napján. Helyárak: I. hely 1.50, II. hely 1.20, I kor. és 80 fillér. Páholy 6 kor., állóhely 50 fillér.

— **Die Dame** legjobb és legolcsóbb divat-és társadalmi lap tavaszi száma megjelent, egy szám 1 K 20, kapható Hegedüs és Sándornál.

— **A legeltetés megkezdése.** A városi tanács mai ülésén kimondta, hogy juhok részére a hajtócedulát április 8-án és 9-én adja ki a számvevőség, a lovak és szarvasmarhák részére április 10-én és 11-én, a juhok 10-én, a lovak és szarvasmarhák 15-én hajthatók ki a Hortobágyra.

— **Tiszviselő-választás a városnál.** A városi tanács mai ülésén foglalkozott a városnál megüresedett tiszviselői állások betöltésének kérdésével és kimondta, hogy a K. Szalay Béla dr. elhalálásával megüresedett tisztviselői és egy I. osztályu fogalmazói állást a május havi közgyűlésen fogják betölteni. Egyben — tekintettel ama nagy állategészségügyi érdekekre, amelyek a vágóhídi szakszerű vezetéséhez fűződnek — javasolja a közgyűlésnek, hogy a vágóhídi igazgatói állás is sürgősen töltsék be.

— **Pászkaevők figyelmébe.** Az izr. hitközség tagjai felkértenek, hogy a pászka kiváltásához a birtokukban levő összes lisztjegeiket magukkal hozni sziveskedjenek, hogy azok közül a pászka ellenében beadandó jegyeket az illető hivatalnok kiválogathassa.

— **Megérkezett a rézgálic.** A miniszter által kiutalt 100 métermásza rézgálic ma megérkezett. A tanács akként intézkedett, hogy két lét mulva, amikor a felosztási tervvel a számvevőség készen lesz, fogják kiosztani a rézgálicot.

— **Eredeti husvétii tojások, nyulak, bárányok, öntözök, ajándéktárgyak és finom illatszerek** Mentze Henrik újdonságok áruházában a legolcsóbbak.

— **A rokkant-alap** A város által létesített és adományokból gyarapodó rokkant-alap kimutatását Csapó László főpénztáros most mutatta be. E szerint eddig 1212 kor. a folyt be ez alap javára.

— **A város szénszükséglete.** A Magyar Városok Kongresszusa áitrt Debrecenhez, hogy jelentse be a szénszükségletét, mert jövőre a kongresszus fog gondoskodni a városok szénszükségletének kielégítéséről. A bejelentést a világitási vállalat fogja eszközölni.

— **Tavaszi kosztim- és ruhakelme,** továbbá **remek szép ruhahelyek** találhatók Frank Sándor nődivat és fehérnemű cégnél. — Telefon 12-56.

— **Bérelti árverések.** A nagyerdei városi nyári lakások közül, amelyeknek bérelte május 1-én kezdődik, 10 lakásra április 7-én délután 9 órakor lesz az árverés. A Dombostanya hasznóbéreltése április 11-én lesz az árverés. A kikiáltási ár 28,000 korona.

— **Megérkeztek az új töltésű zseb-villanylámpák és elemek** Mentze áruházába, Piac-utca 38.

— **Ügyes elárúsító leányok** alkalmazást nyernek Mentze áruházában, Piac-u. 38.

— **Halmágyi divatházában tavaszi kosztüm-modellek nagy választékban.**

SZERETETADOMÁNYOKAT KÉR
a Hadsegélyző Hivatal átvételi különtménye.
Budapest, VI. Váci-utca 38.

Színház és művészet

MŰSOR:

SZOMBAT: *Három a kislány.*
VASÁRNAP: Délután: *Csokoládékatona.*
Este: *Csárdáskirályné.*
HÉTFŐ: *Künn a bárány, benn a farkas.*
KEDD: *Folt, amely tisztít.*
SZERDA: *Csárdáskirályné.*
CSÜTÖRTÖK: *Dollárpapa.*
PÉNTEK: Nincs előadás.
SZOMBAT: Nincs előadás.

A színházi iroda hírei. Ma, szombaton, Huszár Károly, a Népepera v. tagjának vendégfellépésével „Három a kislány” kerül színpadra. Vasárnap két előadás. Délután mérsékelt helyárrakkal Csokoládékatona, este pedig a Csárdáskirályné van műsoron.

A menekülő élet. Szokták a filmre azt is mondani, hogy az idegek művészete. Akik ezt a tételt igazolni akarják, bátran hivatkozhatnak az Uránia műsorára, amelyet „A menekülő élet” címen mutat be. — Az amerikai filmtéchnika egy igazi, idegekre menő film-mesterművet alkotott „A menekülő élet”-tel. Direkt lélekzeteljöftásra megy minden jelenet. A bravúrosan felépített film főszerepét egy új amerikai színész: Peter House játssza mesterien. Jegyelővétel reggel 9 órától. Rendes helyárrak.

Ragyogó műsor az Apollóban. Az Apollóban tegnap bemutatott műsor olyan fényesen bizonyult, hogy ezután hívjuk fel a figyelmet a Somme-menti ütközetre, mely valóban páratlan a maga nemében. Soha nem látott háborús jelenetek folynak le a néző szemei előtt, mondhatni élethűen, mert a felvételek mind valódiak s a maga meztelenségében tárják fel a háború borzalmait. Waldemar Psylander és Elise Fröhlich színpompás és kacagtató játékaival elevenítik fel a műsora Huszárvirtus című 3 felvonásos vígjátékával. Az előadások 6 és 8 órakor kezdődnek rendes helyárrakkal.

Megvételére

keresünk használt jó karban, vagy új állapotban: Egy kisebb egy ajtós pénzzekrényt, 1 álló inóasztalt, 2 egyszerű íróasztalt, vagy rendes asztalt, 6 szék, 1 írat- vagy könyvszekrényt, 1 kerti készlet, nádfonásu (1 asztal, 2 karosszék, 2 kisebb szék, diván), 1 nagy kerti ernyő, egy villanymotor 1 PH., 1 vízzivattyút, 1 viztartány vasból cca 0.2 vagy 0.3 kbm. tartalmu.

Országos Burgonya-Követő Iroda
Forgalmi Kirendeltsége
DEBRECEN, Piac-utca 63.

589/917. he.

Árverési hirdetmény.

Közhirre teszem, miszerint a néhai Kurucsó Etelka hagyatéki ingóságai — melyek ruhaneműekből állanak — folyó évi április hó 2 napján délután 3 órakor a városi leltárbiztosi hivatalban — Fűvészkert-utca 2. sz. alatt — árverésen el fognak adni. Debrecen, 1917 március 26.

Sinka Gyula,
leltárbiztos.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-ut 19., a főpostával szemben.

Somossy László cég

Hajdúvármegye szállítója.

A Debreceni Házi-ipar gyönyörű készítményeinek kizárólagos raktára.

Bluzok — Ruhák — Párnák Kézitáskák stb.

Tekintse meg a kirakatot.

Ócska ólmot vesz a kiadóhivatal.

„Citromszesz”-ből

1 deka 2—3 citromot mindenhez teljesen pótol, 1 csepe teához fél kávékanállal elegendő.

Kapható minden jobb fűszerkereskedésben.

Egyedüli főraktár:

Grünberger és Glück

fűszernagykereskedőknél

CSAPÓ-UTCA 16.

Hadcipő

prima marhabőrrel, barna és fekete patentkeményfatappal, jó munka, csinos alak. Ára páronként ab Bács

	26/8	29/34	35/39	40/42 sz.
bőrbéccsel	12.—	15.—	20.—	22.50
bélés nélkül	13.—	16.—	22.—	25.—

fekete vastag fatappal 41/46 sz. K 21.—
Szandal fatappal különféle kivitelben ócsón.
Mikádó-féle cipő áttételben Lasche és csútos forma filcel és linoleumtalppal, posztócipő hasított bőrtalppal, posztópapucs különféle kivitelben.

Küldés utánvétellel.
Nem tetsző kifogás nélkül visszavételem.

Ajánlja a készítő: **M. Baumgarten Wien,**
XVIII. Schöffelgasse No. 4.

Milliók és milliók

nyerhetők.

Csak meg kell kísérelni szerencséjét és nem szabad annak utját állani. Cégünk eddig közel **52 MILLIÓT** fizetett ki t. ügyfeleinek.

Egy eredmény, mely megmutatja az utat, hogy hol kell szerencsénket megkísérelni.

Válasszon az itt felsorolt szerencseszámokból, rendelje azt nálunk postafordultával meg s Önnek biztosan sikere lesz.

Az I. osztály huzása már április hó 13. és 14-én lesz.

Egész fél negyed nyolcad szorszjegy ára
12.— 6.— 3.— 1.50 korona.

55225	58342	64795	71768
91225	94814	2186	4355
13983	23439	33479	59342

GAEDICKE BANKHÁZ R.-T.
Budapest, Kossuth Lajos-utca 11. szám.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések egyszeri belkutatása tíz szóig hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Uri
családhoz kerestetik április 1-re kisebb takarító-leány 8—11-ig. Burgundia 4., balra.

Singer
varrógépeket legjobban javít Keszler A. műszerész, Széchenyi-utca 1.

Zálogcédulát,
törött aranyat, ezüstöt, brilliáns ékszert veszek és olcsón eladok Krámer, Arany Bika-bérbház 3.

Eladó kedvező fizetési feltételek mellett:
Csapó-utca 28. számú nagy bérbház, kávéház, méz-szárszék-üzlet és több 2—3 szobás kényelmes lakás, istálló és gazdasági épületeket foglal magában másik frontja a rendőri palota előtti modern flaszterezett utra nyílik.

Eladó továbbá Gerébi-telep Kondor-utca 3. szám alatt levő 3 szobás ház 2 hold körül kerített szőlővel, pince, istálló, teljes gazdasági épületekkel.
Sámsoni-uton a sorompó mellett Bojer-féle új ház, bolt, koresma, lakás helyiségekkel. 3516 négyszögöl területtel. Halasi-telep Márton Kálmán-u. 13. szám alatti 2 utcára nyíló két szobás kis ház. Újkertben Andrásy-ut 40. szám alatt fekvő, körülkerített 1 hold szőlő rajta levő házzal.

Értekezhetni Debreczeni Gardák Bankjában, Kossuth-utca 17. sz.

Aranyat-ezüstöt, brilliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban vesznek. — Meghívásra házhoz is elmevnek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Elveszett
folyó hó 28-án a Hatvan-utcán egy sárga pénztárca 3 igazolvánnyal és kb. 35 kor. pénztartalommal. A megtaláló a pénzt megtarthatja és még jutalomban részesül, ha az igazolványokat Kiss Lajos, Pesti-utca 29. szám alá juttatja.

A helyi viszonyokkal jól ismerős, irástudó kocsis, jó fizetés mellett, sörkibordához azonnal felvétetik. Munkásnők is felvétetnek sörfejtéshez. Fränkl Jenő, Arany János-utca 60. szám.

Üzletvezető
keresztényen azonnal felvétetik Macsi Uradalom által a püspöki palotában berendezendő tej és zöldségüzlet vezetésére **Esetleg gyakorlattal bíró nő is alkalmaztatik.** Telefon 302.

Ferenc József-ut 49.
első emelet, második udvarban felvétetik egy rendes asszony irodakaparnitónénak, ugyanott egy fiatal fiu kifutónak havi fizetéssel.

Ócska ólmot vesz a kiadóhivatal.

VISZKETEGSÉGET

rüht, sómört legbiztosabban elmulasztja a **Barna zsír** Kis tégely K 1.60, nagy tégely K 3.—, családi adag K 9.—, utasítással rendelhető: **Dr Flesch E.** „Korona” gyógytárából, Győr.